Prueba de hip6tesis para una proporcién

De acuerdo con la informacion de la pagina de Internet proporcionada por tu maestro,
(Cual es la proporcion de chocolates rojos que podrias esperar en tu bolsita de m&m’s?

Abre ahora tu bolsita de chocolates y anota lo siguiente:
a) ¢Cuantos chocolates tiene en total la bolsita?
b) ¢ Cuantos son de color rojo?
¢) ¢Cudl es entonces, la proporcién de chocolates rojos en tu bolsita?

¢Tu bolsita cumple con lo establecido por el fabricante?
Anota la proporcion de chocolates rojos, de tu bolsita, en el pizarrén.

Observa los valores anotados, ¢Coinciden las proporciones de chocolates rojos
anotadas, con la afirmacién del fabricante?

Discute, con el resto del equipo, los siguientes cuestionamientos:
a) ¢Por qué no todas las bolsitas cumplen con lo establecido por el fabricante?

b) ¢Cuéndo consideras que una proporcion esta “cerca” de la afirmacion del
fabricante?

¢) ¢Cuando considerarias que no se acerca a la afirmacion que indica el fabricante?

Llegando a un acuerdo, con tus comparfieros del grupo, establezcan un intervalo, esto
es, dos limites (uno inferior y el otro superior) que seran los limites que permitiran
diferenciar las proporciones que consideren estén “cerca” de la afirmacion del
fabricante (éstas caeran dentro de los limites) con respecto a las que estan “lejos™ (éstas
caeran fuera)

Del total de proporciones de chocolates rojos por bolsita, anotados en el pizarron, ¢Qué
porcentaje de estas proporciones queda dentro del los limites y cuantas fuera?
(dentro)
(fuera)

Calcula la proporcion de chocolates rojos que hay en tu equipo (sumen los chocolates
de color rojo y dividanlos entre el total de chocolates por equipo ),

F=

Verifiguen si la proporcion calculada cumple con la indicacion del

fabricante

10. Ahora verifiquen si la proporcién calculada anteriormente queda dentro o fuera de los

limites establecidos en el punto 7. Respondan entonces si la proporcién de chocolates



rojos, por equipo, esta cerca o lejos de la afirmacién del fabricante; es decir dentro o
fuera del intervalo

11. Discutiendo con el resto del grupo, responda ¢En todos los equipos se cumpli6 la
afirmacion del
fabricante?

12. Obtener ahora la proporcién de chocolates rojos de todo el grupo, es decir ahora el
tamafio de la muestra es méas grande.
a) ¢Cuél es el valor de esta proporcion? #=
b) Verifica si cumple con lo establecido por el fabricante
c) ¢(Cae esta proporcion, dentro o fuera del intervalo que
propusieron?

13. ¢{Qué creen que pasaria con una muestra mucho mas
grande?

14. Ahora plantea, como hip6tesis nula, la afirmacion sobre la proporcion de chocolates
rojos, establecida por el fabricante, y como hipétesis alternativa la que consideres
conveniente, de acuerdo a lo observado en el
experimento

15. En la siguiente grafica ubica en el centro de la distribucion, la proporcion de chocolates
rojos establecida por el fabricante y en los limites inferior y superior, los propuestos
por el grupo en el punto 7. Las areas sombreadas (fuera de estos limites) seran las
regiones de rechazo para la hipdtesis nula, y la no sombreada es la region de no
rechazo de la misma.

p:
16. Rechazas 6 no, la afirmacion del fabricante, si la proporcién de chocolates rojos esta
calculada con:
a) Solo los chocolates de tu bolsita
b) Los chocolates de todo el equipo

c) Todos los chocolates del grupo




